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Audiência da Comissão de Finanças e Orçamento para prestação de contas pelo Poder
Executivo das receitas e despesas municipais no terceiro quadrimestre, conforme prevê a

Lei de Responsabilidade Fiscal.  

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 28/05/2015

Aos vinte e oito dias do mês de maio de 2015,  às 14:20h, foi aberta no  Auditório e
Plenário  Edílio  Ferreira,  no  Edifício  Güerino  Viccari,  sede  da  Câmara  Municipal,  em
Toledo, PR, audiência pública da Comissão de Finanças e Orçamento para prestação de
contas do Poder Executivo com relação ao cumprimento das metas fiscais  do primeiro
quadrimestre  de  2015,  conforme  prevê  a  Lei  Complementar  nº  101/2000,  a  Lei  de
Responsabilidade Fiscal. A audiência foi aberta pelo Presidente da CFO, Adriano Remonti,
que em seguida chamou à mesa condutora dos trabalhos a vice-presidente Sueli Guerra, o
secretário Neudi Mosconi e os membros Renato Reimann e Luís Fritzen. Em seguida o
Presidente  solicitou  à  Vice-Presidente  a  leitura  do  edital  de  convocação  da  audiência
pública  e  depois  convidou  à  mesa  o  Prefeito  Luís  Adalberto  Beto  Lunitti,  que  veio
acompanhado  do  Secretário  da  Fazenda,  Neuroci  Frizzo,  do  Controlador  Interno  Luis
Giberto  Birck  e  do  Contador  Milton  Endler.  Também  acompanharam  a  audiência  o
Presidente  da Casa,  Ademar  Dorfschmidt,  os  vereadores  Walmor Lodi,  Odair  Maccari,
Genivaldo  Paes,  Luís  Fritzen,  Expedito  Ferreira,  Tita  Furlan  e  Sueli  Guerra,  além do
Secretário de Planejamento Jadyr Donin, do Assessor de Assuntos Comunitários Valtair
Apolinário, e de Roseli Fabris Della Costa, da Secretaria da Fazenda e Ivan Júnior Peron,
da  Prefeitura  de  Toledo.  Também  acompanharam  a  Imprensa,  assessores  da  Casa,
estagiários e integrantes da comunidade e um grupo do CTG Chama Crioula integrado por
Sandro  Albarello,  Sandra  Engel,  Nauanne  Milon,  Erik  Kerber,  Ana  Camili  Guarato,
Alisson Fritsch,  Caroline  Ceconi,  Caroline  Ffriedrich,  Ivonete  Gayardo,  Bárbara  Weis,
Nathan Bezerra, Patrícia  Weis, Marlene Ceconi, e Maria Helena Jacobsen. Após receber a
palavra o Prefeito Beto Lunitti relatou que os gastos com folha de pessoal continuam acima
do limite  prudencial,  implicando  controle  de  horas  extras  e  não  convocação  de  novos
servidores, mas as receitas tiveram altas de dois dígitos. Neste sentido o destaque ficou por
conta do IPVA-Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores, cuja arrecadação
teve alta de 23,45%, refletindo o aumento da alíquota de 40%  pelo governo estadual e
retornando  50%  do  arrecadado  para  Toledo.  Já  o  FPM-Fundo  de  Participação  dos
Municípios  subiu  11,67  e  a  arrecadação  do  ICMS-Imposto  sobre  a  Circulação  de
Mercadorias e serviços teve alta na arrecadação de 16,72%, com queda porém no item
demais  receitas  correntes  de  5,5%.  O  prefeito Beto Lunitti aproveitou  para  destacar  o
resultado  do ICMS,  lembrando a  discussão  a  respeito  nos  últimos  anos  e  agradecer  à
BRF/Sadia pelo entendimento mantido, destacando a compreensão da empresa em relação
aos argumentos da municipalidade que levaram aos reflexos positivos no retorno do ICMS.
O secretário Frizzo destacou que algumas mudanças introduzidas pelas medidas de ajuste
fiscal, tanto federais quanto estaduais, estão começando a produzir reflexos nas receitas.
“As coisas começam a melhorar”, relatou ele. O controlador Luís Gilberto Birck expôs os
números, ao lado do contador Milton Endler. As despesas com pessoal ficaram em 52,06%
no quadrimestre, acima do limite prudencial de 51,3%, mas abaixo do limite de 54% das
Receitas Correntes Líquidas previsto na Lei de Responsabilidade Fiscal. No atual quadro a
LRF veda as horas extras, aumentos salariais e a colocação de novas pessoas em cargos
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públicos,  com exceção  das  reposições  de  pessoal  na  saúde  e  educação  por  morte  de
servidor. A audiência mostrou ainda que Toledo investiu em saúde no quadrimestre 25,03%
e em educação 23,91%, enquanto os percentuais legais são de 15% em saúde e 25% em
educação.  O  prefeito Beto Lunitti justificou  sobre  a  educação  que  ela  deve  ter  seu
percentual elevado ao nível previsto na norma constitucional ao longo do ano por conta do
avanço do calendário e de obras previstas, como a reforma do Caic. Quanto às dificuldades
financeiras das prefeituras o prefeito Beto Lunitti disse que os municípios que estão com
esse problema não tomaram as medidas que Toledo adotou em junho de 2014. A dívida
consolidada toledana em relação à Receita Corrente Líquida passou de 15,76% em 2012
para 17,27% no ano seguinte e 15,52% em 2014, estando em 2015 em 14,62%. Birck
destacou a respeito que o endividamento de Toledo é baixo, pois poderia chegar a 120% da
Receita Corrente Líquida. A verdade é que Toledo está bem, mas muito abaixo do limite
máximo, afirmou o controlador. O prefeito Beto Lunitti também expôs aos vereadores sua
participação  na  Marcha  dos  Prefeitos  até  a  véspera,  em Brasília,  apontando  que  estas
movimentações produzem resultados,  embora não imediatos, citando que esta foi a 18ª
edição e no ano passado os prefeitos reclamaram a elevação do percentual dos municípios
no FPM em 2 pontos, conseguiram um e ele agora está gerando reflexos, com o pagamento
de  metade  e  o  restante  em  seguida.  Agora  deverá  ser  feita  uma  discussão  do  pacto
federativo e uma comissão especial foi montada e em junho realiza audiência pública em
Londrina. O prefeito ainda expôs aos vereadores o prêmio recebido por Toledo em Brasília
pelo incentivo ao MEI-Micro Empreendedor Individual e pequenas empresas. “Apenas 40
municípios  de  todo  o  Brasil  receberam e  ele  é  também de  todos  os  vereadores  e  da
vereadora”,  disse  o  prefeito Beto Lunitti. Em seguida  foram expostos  os  números  das
receitas  e  despesas  nos  meses  de  janeiro  a  abril  pelos  representantes  do  Executivo,  o
Controlador Interno Luis Giberto Birck e o Contador Milton Endler, com esclarecimentos
de dúvidas aos vereadores e público presente por ambos e também pelo Secretário Neuroci
Frizzo  e  Prefeito  Beto  Lunitti.  Ao  final  o  Prefeito  recebeu  a  palavra  e  esclareceu
questionamento do vereador Neudi Moscni  sobre o Hospital Regional afirmando que em
20  de  julho  do  ano  passado,  em  evento  no  Toledão,  o  governo  estadual  firmou
compromisso de assumir sua gestão e esta é uma opção mas esta situação requer muita
atenção e foco. O Prefeito disse porém que tudo está sendo feito dentro do contexto de
recursos  e  daquilo  que  é  possível  fazer,  apontando que  pedidos  como de  liberação de
financiamentos pela esfera estadual não ocorreram. O Prefeito Beto disse que poderia fazer
uma política  rasteira,  de  esgoto,  ou compreender  a  dinâmica  dos  recursos  disponíveis,
afirmando  que  sempre  tem adotado  uma  cautela  extrema  nas  manifestações  em torno
daqueles que nos opõe. Nesse sentido disse que os R$ 6,35 milhões para a aquisição de
máquinas par ao projeto Distritos em Ação pode sair agora com essa interlocução que está
sendo feita mas não vai deixar o Município insolvente para atender isso. O Prefeito Beto
Lunitti disse  que tem buscado atuar com  clareza, inclusive para suportar manifestações
como as do Vereador Neudi Mosconi, que busca a polêmica e usa suas manifestações para
tentar estabelecer um vínculo da administração, especialmente do Prefeito, com  a ideia de
desonesto, de corrupto e de ladrão, mas se tivesse algo que permitisse tal ligação ele teria
feito, como fez com seus colegas vereadores, afirmando ainda que fica chateado mas isso
não lhe afeta e vem a esta Casa de Leis e está aberto à discussão e debate e quando nos
equivocamos nós corrigimos o equívoco, não havendo nenhum  problema em corrigir, mas
tudo dentro da transparência, agradecendo ao Presidente da Comissão e desejando sucesso
a todos. Na sequência o Vereador Neudi Mosconi tomou a palavra e disse que todos os
projetos que poderiam  causar problemas, inclusive de improbidade administrativa, sentiu
com os secretário, o Secretário Frizzo e sanaram antes de causar inclusive improbidade,
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mas o Prefeito lhe conhece desde que começaram e sabe que não pactua com corrupção e
falcatrua e  se ele  pactua com os que fizeram aqueles dois  sente  muito.  Em seguida o
Presidente Adriano Remonti retomou a palavra e agradeceu a presença da imprensa e de
todos os presentes, bem como os que acompanharam pela Internet e disse que nada mais
havendo  a  ser  tratado  a  seguir, às  18:07h  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por
encerrada a audiência pública e foi lavrada a presente ata por mim, Paulo Ricardo Torres da
Silveira. 

ADRIANO REMONTI                     SUELI GUERRA  

                                      
                                                        LUÍS FRITZEN 

                            NEUDI MOSCONI                 RENATO REIMANN
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